

大漢公報

The Chinese Times

The Oldest Chinese Daily Newspaper in Canada, Established Since 1907
Vancouver 4, B.C. Wednesday JUNE 13 1956 Vol. 18, No 31 Page 1

THE CHINESE TIMES
PRINTERS & PUBLISHERS
NO. 1 EAST PENDER STREET
P. O. Box 339 Phone MArine 8941
VANCOUVER 4, B. C., CANADA
CABLE ADDRESS "TAIHONPO"
Authorized as second class mail
Post Office Department, Ottawa.

報費價目表	零售每份七仙
國內	每月一元二角
國外	每月一元五角
廣告	每行每日五角
訂閱	每月一元二角
零售	每份七仙
廣告	每行每日五角
訂閱	每月一元二角
零售	每份七仙

中華民國五十四年六月三十日 星期三
第七零五五二九元紀子孔
日五初月五年申丙次歲曆夏

中共要求下個月內 安排杜樂斯與周恩來 兩國外長級高官會議

美要中共放棄佔臺灣釋美民 否則會議不能成功

瑞士。日內瓦二十日美聯社電。中國共產黨政府曾提出。要求於下個月內。完成安排兩國外長。美國國務卿杜樂斯。與中共總理兼外長周恩來之高級官員會議。

中共北京政府外交部。星期二日發出通告。謂中美兩國大使。美國大使約翰生。及中共之王炳南。已經在日內瓦舉行會議九個月。討論兩國間之問題。尤其是台灣問題。極待解決。現在正積極舉行更高級之官員會議。

中共外交部發表此項通告。係打破九個月來。中美日內瓦會議之沉悶局勢。希企能由外會議。作重大突破決定。

據極端通界消息報導。中美日內瓦大使會議。五月十一日之會議上。中共大使王炳南曾提出。中共與美國政府。應就共同發表決心以和平之方法。去解決臺灣問題之爭執宜宜並提議。

兩國大使仍繼續努力在兩個月內。尋求及確定兩國間之共同願望。將此種共同願望做成事實。解決爭端。令遠東區得到和平。而此種共同願望。係包括中共與美國之外長會議在內。同時為實行外長會議。兩國大使。應特別努力去安排。務令到會議能確實進行。

美要中共放棄佔臺灣釋美民

美京。華盛頓二十日美聯社電。美國於星期二日。反對中共提議。立刻舉行中美兩國外長會議。並指中共在該會議中。反對放棄實際上武裝攻臺灣之行為。致令臺灣之長期爭端。未能成功。

美國國務院發出通告謂。美國仍繼續尋求臺灣海峽和平。中共放棄武力佔領臺灣。之中共宣言。同時並繼續努力。尋求方法。強迫中共釋放十三名被囚在大陸之美國平民。務令彼等返回美國為止。

美國國務院一名發言人謂。中共一日不宣佈放棄在臺灣使用武裝之宣言。及違反去年九月簽定之釋放大陸美平民之條約。則美國一日不能改變中共與美國之關係。外長級會議。一日不能成功。

查現在於中共大陸。仍有十三名美平民。被囚禁或扣留。不能返國。中共曾拒絕美國無理囚禁欲返大陸僑民。美國政府已下令。舉凡在美國獄中之華僑囚犯。欲返大陸者。隨時可返。並通知印度領館前往獄中。相晤此種犯人。

毛周見印市長

日本。東京拾二日美聯社電。北京電台播稱。毛澤東總理與印度尼耶加達之市長夫婦。中共總理兼外長周恩來亦在場。

日船運土敏土

香港。十一日美聯社電。北京電台播稱。日本商船運往中共之土敏土。運來二百噸。敏土。及三千五百噸之肥料。

香港將參加國際展覽會

香港。十一日美聯社電。香港政府公佈。香港將參加本年秋季之國際展覽會。該會於九月二日至六日。在德國之佛蘭克福舉行。

台報警告日本

台北。十二日合衆社電。台北官報稱。今日呼籲日本。應釋放乘其對中共擴大貿易之迷夢。對中共指出。中共對外貿易百分之八十五。

北韓違反協定 美為協定束縛

山大海。增強埃及之海軍。此聲明。並無說明船艦之性質。數量。及其來源地。但此間外交界相信。係屬自共產集團國家。

日本。東京拾二日美聯社電。美國在遠東之軍事領袖。恐怕蘇聯在朝鮮之武器。已經在科學進步之今日。已成為落伍武器。故美軍被迫要慢慢撤退。同時逼使美國要求和平會議。修改停戰條約。適合當前之局勢。

今日聯軍謂。由於情報等表示。北韓積極擴軍。現在甚至有雷達及各種軍事之建設。實有違反協定。

北韓在軍隊數目方面。已經減至與聯軍人數相等。但拆毀鐵路之情形。該等被毀之軍隊。現在駐防於滿洲境內。

情報表示。北韓有下列之武器及軍力之增加。

- ①北韓現有空軍五百架。單就噴射機已經擁有二百五十架至五百架之數。但在協定前。北韓軍隊。毫無空軍。
- ②在協定前北韓軍事機關不多。但現在則軍事機關滿佈。
- ③現在北韓軍隊。重新組織。重新訓練及武裝。

馬步芳離埃及

台北。十二日合衆社電。星期日由埃及返抵台灣之馬步芳將軍。及其隨員。自離埃及後。已離離埃及他往。

小馬謂。彼之父親。已移至米加聖地。馬步芳係一名回教徒。彼曾統治過中國之甘肅省很久。自中共統治大陸後。彼始赴埃及居住。以修其學。

其兒子馬繼援將軍。則向台灣歸隊。

捷克共黨將起清算潮

捷京。普來特拾日路透社電。據共黨權威人士傳出。今週內之共黨中央會議。會令到捷克斯拉夫之政府。有改組之可能。因為現在世界共黨。正進行攻擊個人主義。而提倡集體領導運動之時。必然有清算之出現。

雖然。高級黨員不會受到清算。但過去黨內之高級人員兩名。可能遭受清算。一名為前斯拉夫共黨書記長。現年五十九歲之巴斯勒。及前文化部長高必基。會受到攻擊。因彼等認為過於獨裁。而有損害捷克斯拉夫之社會主義及文化。

蘇請加裁軍

蘇京。莫斯科十日路透社電。蘇聯塔斯社開社。星期日公佈。蘇總理布爾寧。已致書加首相聖羅蘭。德惠加拿大跟隨蘇聯之後裁減軍力。以令世界達到和平。不須要恐怖原子戰爭之來臨。

在加京。外交總署。

挪威允蘇邀請

挪威。奧士勞十日路透社電。挪威之參謀長總署。已接受蘇聯之邀請。派出三名軍官。於六月廿四日。參加蘇聯之空軍節云。

飛機十三架飛大陸放紙彈

台北。拾三日美聯社電。十三架國方飛機。

西門將軍反對加國國防政策

加拿大前任陸軍總參謀長西門將軍。於六月二日。在麥連雜誌。發表論文。批評加國國防政策。謂其內容包括下列數點。

- ①政府未能以有系統之方法。籌劃一個適當而精確之國防政策。
- ②加拿大總參謀長委員會完全為加國政府所阻礙。以保護政府所拒絕不合宜之政策。
- ③高級文官。能故意及輕率阻止軍部成立即經內閣同意者。亦為彼輩所反對而不能通過。
- ④軍事參謀長無機會在軍事方面。以客觀之意見。與負責決定本國外交政策者辯論。
- ⑤其派政治家。為求保持其本身之勢力起見。故意誇大軍部。欲奪取政權。以欺騙百姓。
- ⑥西門將軍謂。有許多加拿大政治家。認為無謂以客觀態度考慮本國國防問題。其理由為加拿大務須相就強國。但同時。他們又願意浪費巨資做強國。維持不配本國所需之大規模國防建設。而軍部首長。不能指導之。或徵求及邦軍之意見。
- ⑦西門將軍又攻擊加國軍部之經營。及開銷龐大。而不實際之試驗。如橫貫加中雷達網。及(一)五型之噴射機之類。據彼稱。未來戰爭。勢必利用飛雷之類作戰。故此實在無謂消耗巨資。完成該兩種計劃。

又發現大雪人

尼泊爾。吉曼度。拾一日美聯社電。在喜馬拉亞居住之尼人。彼等曾見到大之雪人。且發現出此種雪人之足印。

一名英國種茶商人。曾經行過喜馬拉亞山。彼謂。明年彼將再返此間。希望解決此種雪人之謎。照科學家謂。此種雪人。可能係巨大之人猿。

三匪謀行劫

雲南。百科金書推銷員沈臣。昨晨登時。在頭市街二五五號。加拉保客棧。坐於其本人之拖車中。與數友相談之際。遇暴徒三名。行劫。內中一名將其捉住。而另兩名向其開槍。繼而將其毆打。沈臣掙脫後。取切肉刀。將三人嚇走。事發未幾。暗查立即下令緝獲匪徒一名云。

李華鮑命案

域多利訊。陪審員昨星期訊。駁下檢屍官乞氏之判斷。而斷定老華僑李華鮑(譯音)年七十六歲。上星期五被汽車撞死。乃駕車者之過。

乞氏根據各證人之口供。斷定駕車者華少陳氏年十九歲無罪。而陪審員。則可判斷無罪。據彼稱。彼認為證據不足以判斷駕車者之過。

陳君稱。彼在十字路口。向左轉灣之際。略覺有物碰車。但據見証人稱。死者被拋高。而在空中翻一筋斗。繼而倒頭墮地云。

又兩塞塞青年被判死刑

塞島京城拾二日美聯社電。一名廿三歲之塞島青年。被指控殺死兩名英國空軍軍官。被判定死刑。

被逐印度洋島上島主教之助手克爾氏。今日飛往倫敦與勞工黨國會議員商討。並準備公開向英國人民講述彼等之塞島獨立計劃。

此間認為克爾氏之訪英。係重開英塞談判之門。以解決塞島之糾紛。

一青年由大陸四水抵金門

台北。十二日合衆社電。臺灣國政府公佈。星期日。一名大陸之廿一歲青年。由中共之大陸。泗水渡過海峽。而抵達金門。其兩名金門島。而重獲自由。

據該青年之自由。係已獲釋。其兩名朋友。於中共之廈門下海。泗水七里之海面。而抵達金門。其他兩名。仍未抵達金門。相信係已被擄獲。

據該青年之公佈。謂其書信。係希望能夠得自由。故冒此大險。而游來金門。對於其他。國方未見公佈。

足球比賽和局

卑詩省聯星足球隊。昨晚在卡利市他球場。與美國蘇格蘭亞巴丁隊相戰。竟成二對二和局。

亞巴丁隊本屆參加蘇格蘭甲組聯賽。獲亞軍。而聯星隊及釋太平洋沿岸足球聯賽優秀人材所組織者。各球員個人技術固精。但未有機會練習互相聯絡。故此一般人以為非亞巴丁隊手。是必大敗。但結果不然。而亞巴丁隊。可謂全憑守門員丁免於取勝云。

卑酒樓賣酒延長一小時

域多利訊。省政府昨日宣佈。卑酒樓每日賣酒時間。准延長一小時。並將餐館賣酒及葡萄酒。收市時間。由下午七點半改為午夜十二點。

酒樓賣酒時間。與外客時間。原本定為上午十點半至下午六點半。及下午七點半。至拾一點半。但現在改為下午七點及午夜十二點截止。

李華鮑命案

域多利訊。陪審員昨星期訊。駁下檢屍官乞氏之判斷。而斷定老華僑李華鮑(譯音)年七十六歲。上星期五被汽車撞死。乃駕車者之過。

乞氏根據各證人之口供。斷定駕車者華少陳氏年十九歲無罪。而陪審員。則可判斷無罪。據彼稱。彼認為證據不足以判斷駕車者之過。

陳君稱。彼在十字路口。向左轉灣之際。略覺有物碰車。但據見証人稱。死者被拋高。而在空中翻一筋斗。繼而倒頭墮地云。

又兩塞塞青年被判死刑

塞島京城拾二日美聯社電。一名廿三歲之塞島青年。被指控殺死兩名英國空軍軍官。被判定死刑。

被逐印度洋島上島主教之助手克爾氏。今日飛往倫敦與勞工黨國會議員商討。並準備公開向英國人民講述彼等之塞島獨立計劃。

此間認為克爾氏之訪英。係重開英塞談判之門。以解決塞島之糾紛。

一青年由大陸四水抵金門

台北。十二日合衆社電。臺灣國政府公佈。星期日。一名大陸之廿一歲青年。由中共之大陸。泗水渡過海峽。而抵達金門。其兩名金門島。而重獲自由。

據該青年之自由。係已獲釋。其兩名朋友。於中共之廈門下海。泗水七里之海面。而抵達金門。其他兩名。仍未抵達金門。相信係已被擄獲。

據該青年之公佈。謂其書信。係希望能夠得自由。故冒此大險。而游來金門。對於其他。國方未見公佈。

中菲文化經濟協會成立

台北。拾日美聯社電。中菲文化經濟協會。已在台北成立。參加儀式者。有國方行政長官俞鴻鈞。菲駐台大使。及其他官員。現時在台訪問之菲教育視察團亦有參加。

天氣報告

雲壤天文師報告稱。最高溫度為五拾度。最低溫度為六十三度。